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Milí rodiče, milí žáci,

březen je měsícem proměny. Zima pomalu ustupuje a příroda se
nadechuje k novému životu. Světlo sílí, dny se prodlužují a v člověku se
probouzí nová energie k tvoření i pohybu. Tento rytmus bylo možné
vnímat i ve škole – v návratech ven, ve společných slavnostech i v
činnostech, které postupně získávají jarní lehkost. 
Týden jarních prázdnin přinesl dětem i pedagogům prostor k odpočinku,
načerpání sil a zastavení uprostřed školního roku. Po návratu se škola
znovu naplnila energií a chutí do další práce.

Velikonoční jarmark 
V sobotu 21. března ožila škola tradičním Velikonočním jarmarkem,
který byl zahájen společným rituálem vynášení Mořeny. Tento starobylý
zvyk symbolizuje odchod zimy a otevření prostoru novému životu, který
přináší jaro. Do jeho průběhu se tradičně zapojují nejmladší i nejstarší
žáci základní školy. Devátá třída Mořenu vyrábí, nese ji v průvodu a
následně ji – hořící – vhazuje z mostu do Jizery. Prvňáčci sází petrklíč a
zdobí líto, které se stává symbolem přicházejícího jara. Společně pak v
průvodu nesou líto zpět do školy. Tento okamžik propojuje generace a
nese v sobě hluboký prožitek koloběhu času, proměny i naděje.
Po tomto slavnostním zahájení se škola naplnila jarmarečním ruchem – 
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stánky jednotlivých tříd i dalších prodejců, tvořivé dílničky a vystoupení tříd vytvořily
pestrou a radostnou atmosféru. Jarmark se stal setkáním plným sdílení, tvořivosti a jarního
očekávání.

Na základní škole

S příchodem jara se prvňáčci opět vrátili k pravidelnému pobytu venku. Každý pátek tráví
venkovní den v přírodě, kde poznávají jarní květiny a sbírají léčivky. Jednou týdně vyráží ven
také družina, která zůstává venku po celé odpoledne. Děti tak mají možnost zažívat učení i
volný čas v přirozeném prostředí, které podporuje jejich pohyb, fantazii i vzájemné vztahy.
Pobyt venku na ně působí blahodárně – přináší jim radost, zklidnění i prostor pro
objevování světa všemi smysly. 
Třeťáci vyrazili v březnu na pobyt na horách na chatu Bosna v Pasekách nad Jizerou.
Přestože už sníh nepřál zimním sportům, děti si užily společný čas při pěší turistice a
objevování jarní horské krajiny.
Čtvrťáci strávili svůj pobyt na stejné chatě o něco dříve – a měli štěstí, že si ještě užili
lyžování. Spojení pohybu, přírody a společného bytí opět přineslo silné zážitky.
Třetí a čtvrtá třída dál pokračovaly v plaveckém výcviku. Děti rozvíjely své dovednosti,
posilovaly jistotu ve vodě a učily se překonávat vlastní limity.
Žáci čtvrté až sedmé třídy navštívili v KC Golf jedinečné divadelní představení „Ma“
japonské umělkyně Eriny Saji. „Ma“ vyjadřuje prostor mezi věcmi – ticho mezi tóny či pauzu
mezi pohyby – a právě tento princip se stal základem poetického loutkového a objektového
divadla. 
Pátá třída se v rámci epochy matematiky věnovala geometrii volné ruky. Žáci při ní
nepracují s pravítkem ani kružítkem, ale kreslí geometrické tvary od ruky – s důrazem na
přesnost, soustředění a vnitřní vnímání proporcí.
Tato práce rozvíjí nejen matematické myšlení, ale také jemnou motoriku, estetické cítění a
schopnost vnímat řád a harmonii. Geometrie se tak stává jak intelektuálním cvičením, tak i
uměleckým prožitkem.
Sedmáci a osmáci navštívili nové nízkoprahové centrum VLNA v Semilech. Prostorem je
provedl pan Rada, který žákům představil fungování centra i jeho smysl. Pro mnohé z nich
bylo důležité zjištění, že ve městě existuje místo, kam se mohou obrátit v případě, že
procházejí náročným obdobím nebo se potýkají s nějakými obtížemi. Setkání tak přineslo
nejen nové informace, ale i pocit, že na věci nemusí být člověk sám. 



Na lyceu

Turnaj lycea – pohyb a spolupráce
Ve středu 25. března proběhlo sportovní odpoledne lycea. Žáci i učitelé se společně utkali v
turnaji ve volejbalu a basketbalu. Odpoledne se neslo v duchu fair play, radosti z pohybu a
vzájemného setkání mimo běžnou výuku.
Desátá třída strávila snad nejhezčí týden letošní zimy v Krkonoších. Azurové nebe, zmrzlý i
měkký sníh, pokroky na lyžích, snowboardech i běžkách, spousta her i dobré jídlo – to vše
doplnila především radost ze společně stráveného času na chatě Erlebaška pod
Dvoračkami. Na konci března pak desáťáci představili výsledky své práce z uměleckých
kurzů. Pod vedením Ivety Sadecké se věnovali modelování hlavy z hlíny, Iva Válková žáky
provedla keramickým kurzem. Svá díla představili na vydařené vernisáži s názvem Příběh
mé hlavy. Každý z vystavených portrétů byl doplněn autorským příběhem – smyšlenou
biografií postavy, kterou studenti při prezentaci přednesli. 
Dvanáctá třída se zúčastnila uměleckého festivalu Vladimíra Nejedla v Příbrami -
Walfestu. Společně s dalšími třídami waldorfských lyceí z celé ČR prožili setkání, které bylo
nabité nejen divadelními, hudebními a eurytmickými představeními, ale i zajímavými
workshopy v grafických či kovářských dílnách nebo prací nad tématy zdravé výživy a
lidského hlasu. Naši dvanácťáci reprezentovali školu svým divadelním představením –
Vražda v Orient Expresu, které budou uvádět v průběhu dubna nejen v Semilech.
Ještě před tím, než se přípravy na maturitu naplno rozběhly, vyrazili maturanti na svůj
poslední společný výlet do pražského planetária. V kupoli zhlédli 3D dokument propojující
kosmické děje se Zemí a připomínající, proč je naše planeta obyvatelná a proč doslova platí,
že jsme „dětmi hvězd“. Následovala prohlídka Prahy s erudovaným průvodcem, během níž
studenti prošli sedm století astronomie přímo na místech spojených s její historií.

od 2.4. do 6.4.2026 jsou Velikonoční prázdniny

8.4. a 15. 4. vždy od 18:00 hod. uvede 12. třída své
divadelní představení – Vražda v Orient Expresu na
radnici v Semilech

20.-21.4.2026 budou probíhat přijímací zkoušky na
lyceum, v těchto dnech bude ředitelské volno pro SŠ

Co nám přinesou dny příští? 


	Waldorfská základní a střední škola Semily
	BŘEZEN 2026
	Školní zpravodaj
	AKTUALITY
	Velikonoční jarmark
	Akce ZŠ
	Akce SŠ
	Pozvánka

	Turnaj lycea – pohyb a spolupráce


